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ΠΡΟ΢ΟΜΟΙΩ΢Η ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΩΝ ΕΞΕΣΑ΢ΕΩΝ 
ΗΜΕΡΗ΢ΙΩΝ – Ε΢ΠΕΡΙΝΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΣΙΚΩΝ ΛΤΚΕΙΩΝ  

ΣΡΙΣΗ 6 ΜΑΙΟΤ 2025 

ΕΞΕΣΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ: 
ΜΑΘΗΜΑΣΙΚΑ (ΑΛΓΕΒΡΑ) 

΢ΤΝΟΛΟ ΢ΕΛΙΔΩΝ: ΣΕ΢΢ΕΡΙ΢ (4) 

 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Αν f είναι  μια παραγωγίςιμθ ςυνάρτθςθ  ςε ζνα ςφνολο Α, να 

αποδείξετε ότι     (c∙ 𝑓(𝑥))′ = 𝑐 ∙ 𝑓΄(𝑥) , όπου 𝑐 ∈ 𝑅 και 𝑥 ∈ Α. 

                                                                           Μονάδεσ 10 
 
Α2.  Να δϊςετε τον οριςμό τθσ διαμζςου δ ενόσ ςυνόλου ν 

        παρατθριςεων, όταν το ν είναι άρτιοσ αρικμόσ. 
                                                                           Μονάδεσ 5 

Α3. Να χαρακτθρίςετε τισ προτάςεισ που ακολουκοφν, 
γράφοντασ ςτο τετράδιό ςασ, δίπλα ςτο γράμμα που 
αντιςτοιχεί ςε κάκε πρόταςθ, τθ λζξθ ΢ωςτό, αν θ 
πρόταςθ είναι ςωςτι, ι τθ λζξθ Λάθοσ, αν θ πρόταςθ 
είναι λανκαςμζνθ. 

 
α.   Αν 𝑓, 𝑔 είναι παραγωγίςιμεσ ςυναρτιςεισ ςε ζνα διάςτθμα  

       Δ, τότε:   𝑓 𝑥 ∙ 𝑔 𝑥  
′

 =  𝑓 ′(𝑥) ∙ 𝑔′(𝑥). 

β.  Tο διάγραμμα ςυχνοτιτων χρθςιμοποιείται για τθ  
      γραφικι παράςταςθ των τιμϊν μίασ ποιοτικισ  
     μεταβλθτισ. 

        γ.  Ιςχφει 𝐶𝑉 =
𝑠

𝑥 
  ,  𝑥 > 0  

                                                                               Μονάδεσ 6 
  A4.   Να μεταφζρετε ςτο τετράδιό ςασ τισ παρακάτω ιςότθτεσ 

           και να τισ ςυμπλθρϊςετε: 

 𝛼)  
1

𝑥
 ΄ = ⋯       𝑥 ≠ 0 

 𝛽) ( 5)΄ = ⋯                                                              Μονάδεσ 4 
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ΘΕΜΑ Β 
Οι παρατθριςεισ ενόσ δείγματοσ μεγζκουσ ν ζχουν ομαδοποιθκεί ςε 4 
κλάςεισ ίςου πλάτουσ και καταςκευάςτθκε όπωσ φαίνεται παρακάτω 
το ιςτόγραμμα των ακροιςτικϊν ςχετικϊν ςυχνοτιτων. 
 

 
 
Με βάςθ το ιςτόγραμμα αυτό: 
Β1. Να βρείτε τθ ςχετικι ςυχνότθτα 𝑓1%  (Μον 2). Αν θ ςυχνότθτα τθσ 
1θσ κλάςθσ είναι 𝜈1 = 8, να προςδιορίςετε το μζγεκοσ ν του δείγματοσ. 
(Μον 4) 

                Μονάδεσ 6 
Για 𝝂 = 𝟒𝟎: 

Β2. Να αντιγράψετε τον πίνακα που ακολουκεί ςτο τετράδιό ςασ 
και να τον ςυμπλθρϊςετε. 

Κλάςεισ 
κζντρο 
𝑥𝑖  

΢υχνότθτα  
𝜈𝑖  

΢χετικι 
΢υχνότθτα 𝑓𝑖  

[0,4)  8  

[4,8)    

[8,12)    

[12,16)    

΢φνολο  40  

 
              Μονάδεσ 6 

 
Β3. Να υπολογίςετε τθ μζςθ τιμι 𝑥  του δείγματοσ. 

              Μονάδεσ 7 
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Β4. Να καταςκευάςετε το πολφγωνο των ακροιςτικϊν ςχετικϊν 
ςυχνοτιτων% (Μον 3) και να εκτιμιςετε τθ διάμεςο δ του 
δείγματοσ. (Μον 3)                                                                                                      

    Μονάδεσ 6 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Δίνεται η συνάρτηση 𝒇(𝒙) =
𝒙𝟑

𝟑
− 𝜶𝒙𝟐 + 𝟑𝒙 + 𝟐  ,   𝒙 ∈ 𝑹 και 𝜶 ∈ 𝑹. 

Αν θ τιμι τθσ 2θσ παραγϊγου τθσ 𝑓 ςτο 𝒙𝒐 = 𝟐 είναι ίςθ με μθδζν 
τότε: 
 

 Γ1.  Να βρείτε τισ ςυναρτιςεισ 𝑓΄(𝑥) και 𝑓΄΄(𝑥) (Μον 3+2) και να  
        υπολογίςετε τθν τιμι  του α. (Μον 3) 

   Μονάδεσ 8                                                                                                   
 Για α=2: 
 

Γ2.  Να υπολογίςετε το όριο  
 

lim
𝑕→0

𝑓 2 + 𝑕 − 𝑓(2)

𝑕2 + 𝑕
 

                                                                                                      Μονάδεσ 6 
 
Γ3.  Να βρείτε τθν ελάχιςτθ τιμι του ρυκμοφ μεταβολισ τθσ 𝑓 .                                                                                                                               

   Μονάδεσ 6 
           

          Γ4.  Να ςυγκρίνετε τουσ αρικμοφσ 𝑓΄(2 −  2) και 𝑓΄(2 −  3).                 
                                                                                                       Μονάδεσ 5  
 

ΘΕΜΑ Δ 
Ζςτω ςυνάρτθςθ 𝑓:ℝ → ℝ για τθν οποία γνωρίηουμε ότι: 

 είναι παραγωγίςιμθ ςτο ℝ , 

 θ γραφικι τθσ παράςταςθ διζρχεται από το ςθμείο 𝛢(2,12) και  

 θ εφαπτομζνθ τθσ 𝐶𝑓  ςτο ςθμείο 𝐴 είναι παράλλθλθ ςτθν ευκεία  

   𝜂 : 𝑦 = −13𝑥 + 2025. 

Αν  𝑔 𝑥 = 𝑓 𝑥2 + 𝑥 + 2 + 1,   𝛾𝜄𝛼 𝜅ά𝜃𝜀 𝑥 ∈ ℝ  τότε: 
 
Δ1. Να αποδείξετε ότι  
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ΣΕΛΟ΢ 4Η΢  ΑΠΟ 4 ΢ΕΛΙΔΕ΢ 

 

 

𝑔′ 𝑥 = 𝑓 ′ 𝑥2 + 𝑥 + 2 ∙  2𝑥 + 1 ,   𝛾𝜄𝛼 𝜅ά𝜃𝜀 𝑥 ∈ ℝ 
                                                                                          Μονάδεσ 5 

 
Δ2. Να βρείτε τθν εξίςωςθ τθσ εφαπτομζνθσ (𝜀) τθσ γραφικισ 

παράςταςθσ τθσ ςυνάρτθςθσ 𝑔 ςτο ςθμείο 𝛣 −1, 𝑔 −1  . 

                                                                                                      Μονάδεσ 8 

 
Οι παρατθριςεισ 𝑥1 , 𝑥2 , … , 𝑥𝜈  μιασ μεταβλθτισ Χ ακολουκοφν 
κατανομι περίπου κανονικι με μζςθ τιμι 𝑥  και τυπικι απόκλιςθ 𝑠, 
ςτθν οποία το 16% ζχουν τιμι τουλάχιςτον ίςθ με 𝑔 0 − 1 ενϊ το 

97,5% ζχουν τιμι που δεν ξεπερνά το 𝑔′(−1).  
 

Δ3. Να αποδείξετε ότι 𝑥 = 11 𝜅𝛼𝜄 𝑠 = 1 
                                                                                        Μονάδεσ 7 
Δ4. Εάν (𝜀): 𝑦 = 13𝑥 + 26 και   

𝛭1 𝑥1, 𝑦1 ,𝛭2 𝑥2 , 𝑦2  , … ,𝛭𝜈 𝑥𝜈 , 𝑦𝜈  
ςθμεία τθσ ευκείασ (ε), τότε: 

α. Να βρείτε τθ μζςθ τιμι 𝑦  των 𝑦1 , 𝑦2 , … , 𝑦𝜈    
β. Να βρείτε τθν τυπικι απόκλιςθ 𝑠𝑦  των 𝑦1 , 𝑦2 , … , 𝑦𝜈  

γ. Είναι το δείγμα των 𝑦1 , 𝑦2 , … , 𝑦𝜈  ομοιογενζσ; 
                     Μονάδεσ 5 

 

                            ΟΔΗΓΙΕ΢ ΓΙΑ ΣΟΤ΢ ΕΞΕΣΑΖΟΜΕΝΟΤ΢ 

1. ΢το τετράδιο να γράψετε μόνο τα προκαταρκτικά (θμερομθνία, εξεταηόμενο 
μάκθμα). Να μην αντιγράψετε τα κζματα ςτο τετράδιο. 

2. Να γράψετε το ονοματεπϊνυμό ςασ ςτο πάνω μζροσ των φωτοαντιγράφων, 
αμζςωσ μόλισ ςασ παραδοκοφν. Δεν επιτρζπεται να γράψετε καμιά άλλθ 
ςθμείωςθ. Κατά τθν αποχϊρθςι ςασ να παραδϊςετε μαηί με το τετράδιο 
και τα φωτοαντίγραφα. 

3. Να απαντιςετε ςτο τετράδιό ςασ ςε όλα τα κζματα, μόνο με μπλε ή μόνο 
με μαφρο ςτυλό ανεξίτηλησ μελάνησ. 

4. Κάκε απάντθςθ επιςτθμονικά τεκμθριωμζνθ είναι αποδεκτι. 
5. Διάρκεια εξζταςθσ: τρεισ(3)ϊρεσ μετά τθ διανομι των φωτοαντιγράφων. 
6. Ώρα δυνατισ αποχϊρθςθσ: 10.00 π.μ. 

 

KΑΛΗ ΕΠΙΣΤΧΙΑ 

ΣΕΛΟ΢ ΜΗΝΤΜΑΣΟ΢ 


